
Protokół nr  5/25 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Piły 

w dniu 8 stycznia 2025 roku 

Urząd Miasta Piły 

pokój 137 

(czas trwania godz.: 11:00 -11:30) 

 

 

Na posiedzeniu obecnych było 4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Nieobecna radna Kamila Karwacka. Lista obecności radnych stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

Jan Szwedziński przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powitał 

radnych, po stwierdzeniu quorum  przystąpił do realizacji proponowanego porządku 

obrad.  

 

Porządek obrad:   

1.​ Przyjęcie porządku obrad.  

2.​ Zatwierdzenie protokołu nr 4/24 z 12 listopada 2024 r. 

3.​ Zaopiniowanie skargi na Prezydent Miasta Piły.  

4.​ Zaopiniowanie skargi na Prezydent Miasta Piły. 

5.​ Wolne wnioski i sprawy różne.  

      

Ad 1. 

Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

 

Ad 2. 

Zatwierdzenie projektu protokołu nr 4/24 z 12 listopada 2024 r. 

 

Protokół z dnia 12 listopada 2024 r. został zatwierdzony 4 głosami “za” (głosowało 4 

radnych). 

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad 3. 

Zaopiniowanie skargi na Prezydent Miasta Piły. 

 

Jan Szwedziński przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił 

przedmiot skargi i odczytał treść odpowiedzi przesłaną do skarżącego: ,,W odpowiedzi 

na Pana skargę, dotyczącą zablokowania dostępu do znajdującego się na Facebooku 

profilu Miasto Piła informuję, że podjęłam decyzję o odblokowaniu dostępu do wyżej 

wymienionej strony. Uważam,  że Internet, a w szczególności strony instytucji 

publicznych (w tym także profil Miasto Piła na Facebooku), powinien służyć 

informowaniu obywateli o ważnych dla nich sprawach i wydarzeniach oraz być 

platformą swobodnej dyskusji, wymiany poglądów i opinii na dane, poruszane tematy, 

zagadnienia, czy problemy. Podkreślam jednocześnie, że każdy bez wyjątku głos w 

dyskusji musi być pozbawiony hejtu, prowokacji, manipulacji i komentarzy 

wprowadzających czytających w błąd. Profil Miasto Piła, jako należący do instytucji 

zaufania publicznego jaką jest Gmina Piła, winien być miejscem kulturalnej, 

merytorycznej i konstruktywnej dyskusji, prowadzonej w szacunku dla każdego z  

korzystających z niego użytkowników. Wpisy oraz zawarte w komentarzach informacje 

powinny być sprawdzone tak, aby nie budziły w czytelnikach nieuzasadnionego lęku. 

Umożliwiając zatem dostęp do treści publikowanych na stronie naszego Miasta żywię 

nadzieję, że w szacunku do wszystkich użytkowników, dostosuje się Pan do atmosfery, 

którą wszyscy przez lata budują w tym miejscu. 

  

Radna Magdalena Pabich powiedziała, że Pani Prezydent napisała w odpowiedzi do 

skarżącego, że w związku z otrzymaniem od niego informacji odblokowuje dostęp do 

Facebook/miastopila w związku z tym skarga jest zasadna, ponieważ skarżący był 

wcześniej zablokowany.  

 

Aleksandra Nowotna-Wypuść- dyrektor Biura Rady Miasta powiedziała, że 

facebook nie jest kanałem do oficjalnego składania pism czy kierowania zapytań. 

Interpelacje i pisma składane przez radnych składane są bezpośrednio w Urzędzie 

Miasta. Pani Prezydent chce aby każdy mieszkaniec miał możliwość uzyskania 

informacji, jest swoboda wypowiedzi i komentowania jednak nie powinno się 

zamieszczać nierzetelnych i niepotwierdzonych opinii. Jest zasada urzędowego 

składania pism osobiście lub elektronicznie. Każdy mieszkaniec ma możliwość 
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przyjścia lub zatelefonowania do Urzędu Miasta.  

 

Radna Kama Frąckowska-Pilarska powiedziała, że skarżący publikując komentarze 

wprowadza w błąd mieszkańców. Niewiedza go nie usprawiedliwia.  

 

Jan Szwedziński przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że 

nie znamy szczegółów, dotyczących odebrania dostępu do strony facebook. Każdy ma 

prawo do wyrażania swojej opinii, gorzej jeżeli obraża i kłamie. 

 

Radna Magdalena Pabich powiedziała, że też przez pewien czas była zablokowana na 

facebook/miastopila z niezrozumiałych powodów, nie komentując zamieszczonych 

informacji w sposób niezgodny z prawem, po pewnym czasie została jednak 

odblokowana. Skarżący ma prawo do komentowania, jest wolność słowa, przedstawia 

dokumenty pisząc swoją interpretację - do czego ma prawo.    

 

Radna Gabriela Milska powiedziała, że facebook jest bardzo różnorodny ale nie zna 

osobiście skarżącego. Pani Prezydent wyraziła dobrą wolę odblokowując mieszkańca.  

 

Aleksandra Nowotna-Wypuść- dyrektor Biura Rady Miasta powiedziała, że trzeba 

dać szansę Pani Prezydent, odblokowała skarżącego, wyszła z dobrą inicjatywą, nie jest 

przeciwna zamieszczaniu publicznie opinii przez skarżącego, możliwe że nie miała 

wiedzy, że skarżący nie ma dostępu do facebooka. 

 

Radna Magdalena Pabich powiedziała, że Pani Prezydent przyczyniła się do 

odblokowania skarżącego potwierdzając, że to miało miejsce, zareagowała na skargę.   

   

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała skargę jako ,,zasadną” przy 4 

głosach ,,za” (głosowało 4 radnych)  
 

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad 4. 

Zaopiniowanie skargi na Prezydent Miasta Piły. 
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Jan Szwedziński przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił 

przedmiot skargi. Dokument zawiera wiele wątków min. depopulacji ptactwa 

miejskiego, prac porządkowych na terenie miasta, kabin sanitarnych, drzew i krzewów 

miododajnych, wybiegu dla psów, spisu psów ras agresywnych. 

 

Radni nie zadawali pytań. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała skargę jako ,,bezzasadną” przy 4 

głosach ,,za” (głosowało 4 radnych)  
 

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.5 

Wolne wnioski i sprawy różne. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Jan Szwedziński, Przewodniczący 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zakończył posiedzenie komisji.  

 

   Protokół sporządziła:                                    

                      

Aleksandra Nowotna-Wypuść                                                Przewodniczący 

                                                                                  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji    

                                                                                              Jan Szwedziński           ​

​                                                                         

 

 

Protokół nr 5/25 IX  kadencji podpisali ponadto: 

Lp. Imię i nazwisko Podpis 

1.  Kama Frąckowska - Pilarska    

2.   Kamila Karwacka  

3.  Gabriela Milska   

4.  Magdalena Pabich                 
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